



**Broj:** 01-210/2

**Podgorica,** 18.10.2013. godine

**REGULATORNA AGENCIJA ZA ENERGETIKU**

**PODGORICA**

**PREDMET:** Odgovor na zahtjev za  
„utvrđivanje zloupotrebe položaja“

Poštovani,

Agenciji za zaštitu konkurencije (u daljem tekstu: "Agencija") je, 17.10.2013. godine, dostavljen Zahtjev Regulatorne agencije za energetiku (u daljem tekstu: "RAE") u kojem se navodi da privredno društvo Jugopetrol Kotor AD (u daljem tekstu: „JPK“) nije podnio zahtjev za obnovu licence kao energetske subjekat na tržištu naftnih derivata u Crnoj Gori, a u skladu sa važećim Zakonom o energetici („Sl. list CG“, br. 28/2010 i 6/2013).

U sklopu zahtjeva, navedeno je posebno da JPK ima značajno tržišno učešće u veleprodaji i maloprodaji nafte i derivata nafte na teritoriji Crne Gore, te uže definisanim relevantnim geografskim tržištima pojedinačnih opština.

RAE je, takođe navela da Zakonom o energetici nije propisana kaznena odredba, a da je, imajući u vidu odnos JPK prema *sopstvenim obavezama*, neophodna *primjena neke represivne mjere*.

RAE je kao potencijalnu radnju zloupotrebe označio *ograničavanje proizvodnje, tržišta ili tehničkog razvoja na štetu potrošača* i, u tom smislu, podnio zahtjev na dalju nadležnost Agenciji.

Agencija ovim putem, u skladu sa postojećim protokolom o saradnji, obavještava RAE da nije nadležna za prinudnu naplatu naknada od energetske subjekata, niti u ovom slučaju JPK. Ne ulazeći u razloge i opravdanost produženja licence za JPK, a imajući u vidu isključivu nadležnost RAE u skladu sa Zakonom, Agencija ističe da predmet zahtjeva ne

može biti osnov za utvrđivanje postojanja radnje zloupotrebe JPK, a naročito u situaciji gdje je istom subjektu produženo važenje licence i bez sprovedenog postupka u skladu sa Zakonom i pretpostavljamo plaćanja odgovarajuće naknade. Agencija razumije da su na tržištu veleprodaje prisutni drugi subjekti koji imaju važeću licencu za obavljanje djelatnosti, kao i privredni subjekti sa važećom licencom na tržištu maloprodaje, a koji su u postojećoj dimanici tržišta u neravnopravnom položaju, naročito cijeneći da učesnik sa najvećom tržišnom snagom može nastaviti sa obavljanjem djelatnosti i bez obaveze plaćanja naknade, koja vjerujemo predstavlja značajan trošak za sve učesnike na ovom tržištu.

Imajući u vidu nadležnosti RAE, prije svega nadležnost za izdavanje, mijenjanje i oduzimanje licence, donošenje pravila o načinu i bližim uslovima za izdavanje, izmjenu i oduzimanje licenci, nadzor na radom energetskih subjekata, te izricanje prekršajnih kazni za obavljanje djelatnosti bez izdate licence ili nakon isteka roka važenja licence, Agenciji nije u potpunosti jasan zahtjev, a naročito određenjem potencijalnog, budućeg i neizvjesnog efekta kojim je, omogućavanjem nastavka obavljanja djelatnosti od strane JPK, i pored isteka licence, dato JPK da zadrži navedena visoka tržišna učešća u veleprodaji naftnih derivata.

U cilju boljeg razumijevanja nejasnog zahtjeva naslovljenog na Agenciju, dinamike tržišta, mogućnosti snadbijevanja iz drugih izvora i drugih bitnih podataka, a u skladu sa zajedničkim ciljem obezbjeđivanja konkurencije na tržištu u interesu potrošača, upućujemo Vas da predložite datum i vrijeme održavanja sastanka na kojima bi se bliže razmotrili navodi iz zahtjeva, ponudili odgovarajući dokazi i utvrdile nadležnosti Agencije i RAE.

  
DIREKTOR  
*Miodrag Vujović*  
MIODRAG VUJOVIĆ